
ч. 1 5 3 . Чернівці', еубзта, дня 2. (14..) грудня І895. Ранник - Х ІТ .

ПЕРЕДПЛАТА
на „Буковину11 разом з 
ілювтр. додатком „Неділя" 

виносить :
«а цілий рік 10 зр. — кр. 
на чверть року 2 ,, 50 „
місячно . . .  — ., 85 „
для заграницї 15 рублів або

24 франків.
Поодинокі числа но б кр. 
в бюрі ґазет .1. ГоровІца в 
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИ ХО ДИ ТЬ:
у вівторок, четвер, суботу 

і неділю.

Реданция і Адмінїстрацня 
..Буковини" находить ся к 
Чернівцях (уз. Петровича 
ч. 2). куда всі дописи адре
сувати належить. — Бюро 
репанцю" отворене- щ о д н я  
від 8. рано до 8. вецером

Письмо кс. Михайла Пйотровского 
з Садаґури.

Наша стати в 148-ім числі Буковини, 
писана предметово, напсувала трохи кро- 
ви буковиньским Полякам. А без най- 
менчої підстави! Провідна думка в ній 
була така: „бели громада по народности 
руска, а по обряду латиньска, то ла- 
тиньский сьвященик має руску мову ша
нувати і єї уживати яко средство для 
сповиеня цїли церкви. Національності! з 
релігією мішати не можна". Не нове се 
питане і єго вже давно рішали так, як 
ми у згаданій статі. А проте вїг/еіа Роі- 
нка не вважала потрібним відповісти нам 
в тій справі предметово, тілько по
дала відповідь, повну безпідставних ін- 
еинуаций і наиастий. котра через те нас 
зовсім не переконала, що більше, здиву
вала нас, бо причини до такої відповіді! 
ми не дали і на напасти такі не заслу
жили.

Тепер кс. Пйотровский з Садаґури 
присилає нам письмо в справі згаданої 
статі і просить на підставі § 19. устави 
нрасової о спростоване єї. Кс. Пйотров- 
скжй вибачить нам, коли скажемо, що 
той § зовсім не спонукав би нас помі
стити его „спростоване"; коли-ж его по
міщаємо, то з иньшої причини, а іменно

тому, що хочемо зовсім безпристрастно 
приглянути ся справі.

Кс. Пйотровский пише (по руски 
латиньскими буквами) в листі до редак
цій нашої: „На сам перед дивно мені, 
що ваш писатель з такою злостию на прав
ду не політичною ударив на мене і прози
ває мене „Фарисеєм і недобрим сьвяіцени- 
ком і нещирим римо-католиком, заходи его 
яко сьвяіценика не згідні з єго післанниц- 
твом... маловажеиє дїйстної цїли церкви 
проявив навіть тоді, коли папскою енци
клікою рішено і т. д.“ — а то всьо для 
того, що в моїх латиньских костелах і 
в школі — я, латиньский иарох, моїх 
латиньских парохіян не , виховую і не 
учу по руски, аби з них зробити л а- 
т и и ь с к и х Р у с и н і в.

(Посилаємо кс. ІІЙотровскому 148 ч. Бу
ковини для уважного перечитана, щоби брав до 
себе лише то, що ми справді про него, а не за
гально про декотрих лат. сьвящеників писали).

„Правдиво напастне (?) желанє! Ціла 
істория церковна знає латинників роз
ливних заиадних народів, а з восточних 
Чехів і Поляків, але до сего часу не 
записала ще нігде л а т и н я и к і в Р у- 
с и н ів , бо руский нарід має свій руский 
обряд і в католицкій церкві зве ся з 
уряду: гр. кат. обряд'*.

(Кс. ІІйотровск й дуже иоміїлає са, ішли 
каже, що нема латинників Русинів. В Галичині’

коискрияцин з 1890 р. — иоіа Ьене ведена; пі
сля Фальшивої нольскої системи, що кшкдий ри
мо,-католик єсть Поляк—намислила таки 40 497 
Русинів більше, як греко-католиків (2,831.-946 
Русинів, а 2,790.449 греко-католиків). До нас жи
ди це признають ся, о чке ті 40.497 Русинів — 
иїхто иньїпий, лише латинянки). А їх ми, яко 
нарід, не сьміємо відрікати ся ! Відтак спита- 
ли-б ми о. Пйотровского: коди не можливі 
рим-кат. Русини, то чому можливі гр. к а т. По
ля п.и'? Адже таких Зиб.іїкевичів, Чєркавск.іх, Сан- 
чіпіьских, Ііл. Костенках — і самі Поляки не 
вважають Русинами!" А .,істория“ гр. кат. По
ляків також, не знає !)

„І жадна енцнклїла папска — пише 
дальше о. Пйотровский — не р’шнла Ру
синів нолячити латинізувати ані теж 
Поляків-латинників русчити (то вже я, 
яко латиньский сьвященик, ліпше знаю, 
як ваш писатель). .Іатиньский пт.рох має 
отже право пастированя тілько своїх ла
тинників розливних заиадних народів 
враз з Поляками, если котрі з них в 
єго нарохії знаходить ся. Католиків Ру
синів мусить відсилати до руских па
стирів і латинізувати — ще раз кажу — 
не вільно! Після народу отже йде обряд 
латиньский і руский. Аби пізнати, до 
якого народа і обряду нарохіянин який 
належить, слухає і питає иарох не 
єго припадкової мови, але єго пацєрів 
і молитвів. Пацєри бо суть серцем жи- 
тя народного кождого чоловіка. Так

На кримських випоградниках.
].

ЖУРБА ОСМАН-БЕКПРА.
(Бонець.)

„(явно те .минуло. Осман-Бекир добре не І 
намятав і не тямить запевне, як воно так ота- | 
л о  ся, що по смертй тата їх батьківщина, пи
томий їх виноградник перейшов в руки 
іяврів. Осман намятав тільки, як набігли на 
вжноградник „сооакй-ґяври", щось читали, щось 
говорили... а що саме і нро що, Осман не ска
же, бо читали Тяври і кричали чужою мовою, 
йому не зрозумілою.

Другого дня стара неня його мусїла по
кинути рідну саклю і з ним, її одинчиком, пе
ребрати ся в суеїди. Тяжка журба за рідною 
саклею огорнула сивоволосу Альму. Щ о дня 
неня Османова ходила нодивити ся на. бать
ківщину: прийде було, перейде вздовж вино
градники, Зірве листок виноградний, утре їм 
на старих очах сльози, постоїть біля дверий 
своєї саклї і піде собі ночувати в чужу... Так 
вона ходила, доки не пішла в могилу...

Щ о дня Осман-Бекир питає було неню : І 
чому земля наша стада не нашою ? — і чув 
він що дня ту саму відповідь :

— Сину мій любий! Зоре моя ясна! на 
те була воля Аллаха і Його пророка великого; 
не нам змагати ся проти їх полі... Аллах по

пустив, а Шайтан поміг ґяврам забрати і зне
волити нашу батьківщину.

Осман слухав наче й спокійно, але скре
готів зубами, дивлячись, як старі ненині руки 
краєм „чадри" витирали, вогкі очи. А неня ти
хо промовляла.

— Благословенна нехай буде во віки во
ля великого Аллаха: ми чимсь прогнівили йо
го і він покарав нас. Будемо молити ся, бла
гати його, щоб змилоеердив ся, вернув нам 
свою ласку і виноградник. Аллах справедли
вий ! Він помилує нас... Будемо ждати того 
слушного часу...

І вони ждали...
Минув рік чи два. Час той не приходив, 

а журба звалила з ніг стару Татарку... Аллах 
не змилоеердив ся. Молитва ісльози  не убла
гали його милоеерного.

< )сман-Бекир осиротів !
Провівши матір на гробовище, він завер

нув до пані Д. і прохав взяти його за, садов- 
ника. Ба платню він не єднав ся; він бажав 
тільки одного: що дня сидіти під предківським 
буком; що дня з батьківщини дивити ся. на гори, 
на море, доглядати батьківський виноградник 
і спокійно ждати тієї бажаної години, коли Ал
лах перемінить гнів на ласку, знівечить ґяврів 
і керне йому батьківський виноградник.

Оеман-Бокир ждав і ждав, ждав і сподї- 
вав ся.

Велика була у Бекира віра в ласку, мо
гутність і справедливість великого Аллаха. Ос
ман-Бекир був певен, що небавом прийде той

І час, коли Аллах вижене з цілого Криму тем
ну силу „невірних"; Крим знов поверне до ево- 

|їх  прирожденних господарів, до „правовірних". 
Тоді і він, ()сман-Бекир, стане паном багьків- 

і ського ниноградника. А до того часу, щоб ру
ка ґявра не поганила виноградники, Осман сам

і його доглядати-ме...
Літа минали, Осман працював на невір

ного ґявра, а справедливий і всемогучий Ал
лах не слухав його щирих молитов, його бла
гання; не творив чуда... Вже Османова борода 
почала сивіти, а Аллахови байдуже його жур
ба, його скорботи, його злидні, його неволя... 
Аллах те бачить та мовчить. Мовчить і Осман- 
Бекир та з надією на ласку Аллаха доглядає 

І чуже добро і наймитом працює на ґявра, що 
І зрабував, зневолив його батьківщину...

Густою журбою охмарила ся Османова 
твар від таких споминок і в голові у його з 
роду вперше мигнула думка про Аллахову си
лу : чи він справді всемогучий ? чи справді 
він справедливий ?...

— Гей ! ти, невіро! — гукнув за буком 
голос прикажчика пані Д. —  Куди ти дивині 
ся ? чи не повилазили тобі очи, що ти не 6а- 

! чиш, як злодії розносять панське добро '?
Осман повагом повернув голову на го

лос і спитав:
— Які злодії ?
— Осліп! не бачиш? під носом у тебе 

крадуть. Он піди до нації, вона кличе тебе !
— До ианїї?... ітанї злодії?...
— Дурень ти ! Не пані злодій, а до па-



як чоловік живе, поки в нїм серце бе, 
так і народність тота в чоловіцї жне, 
котрого народу мовою він свої пацери 
говорить, бели отже-ж лат. парох чує 
пацєр у свого парохіянина нїмецкий, 
польский або руский, то знає зараз, що 
він належить до народу нїмецкого, поль- 
ского або руского; тут н. пр. Німців і 
Поляків затримати, а Русинів до руско
го пароха відослати; а вели би затримав 
Русина при своїй науці, тогди, хотяй би 
сам був Поляком, не має права анї по
треби польщити Німця анї Русина, тіль
ко стараєть ся учити і толкувати прав
ди віри в єго народнім т. є. молитвен- 
нім язиці, мусить також яко добрий па
стир старати ся, аби мову своїх пацєрів 
яко свою народну що раз ліпше знав і 
умів для ліпшого розуміня науки СВОбї 
релігії. Така задача єсть кождого вірно
го пароха і жадна иньша“.

На се наше слово таке : Поляки лунать на
родність з релїґіею. Не входимо в те, під чиїм 
виливом, але в Галичині' виробила ся гадка, що 
як латинник запричащає ся в гр. кат. церкві, 
то вже стає через те Русином. З тої причини 
противили ся иольскі єпископи знаному загально 
розпорядженю з Риму, де сказано було, що ла
тинник може причащати ся в церкві. З тої при
чини лат. єпископи видали тайну інструкцшо 
свому духовеньству, в котрий ему радили не до
пускати того, на що Рим позволив. Знає се і о. 
Пйотровский, знають се веї Русини з Д у ш н а -  
с т и р я  і иньших часописий, отже годї тут го
ворити пнакше. Польска єрархія духовна не хо
тіла в тім випадку згодити ся з Римом.

Щоби після мови молитов пізнавати паро-

школі; після мови молитов пізнавав на
родність людий. Єго парохіяни молили 
ся по польски, „отже я зараз пізнав, що 
суть Поляками", але що они очивидно 
кромі нольских молитов (тай то ще як 
виговорюваних!!) польскої мови не вміли 
— се обяв дуже звичайний — то ке. 
Пйотровский учив їх і польскої мови в 
костелі і в школах. „І то ся у вашого 
писателя називає Фарисейством, недобрим 
сьвяшеником і нещирим римо-католи- 
ком“?! бели мої парохіяни мовлять п р и 
п а д к о в о  з сусідами Русинами по ру- 
ски і зрусчили свою мову, а могли би 
припадково сусідувати з Румунами і Нім
цями і могли би свою мову зрумунїзу- 
вати або знїмчити, то прото не стали ся 
ще Русинами, анї Румунами анї Німця
ми, бо серце їх польскої народности т. 
є. їх польскі пацери жиють в них. А по
ки тото серце живе, поти і народність 
їх в них і они для народа польского, яко 
Поляки жиють і Поляками суть. Кез аііе- 
паіа сіапіаі йошіпшп зииіп. І кождий ла- 
тиньский парох, котрий тут прийде па- 
стирувати, єсли не хоче бути Юдою, і 
кождий уцтивий чоловік, єсли не хоче 
уцтивість свою посоромити санкціонова- 
нєм розбійства, повинен старатися і по
магати, аби тез аііепаїа вернула до прав- 
ного поеїдателя свого. Латиньский Р у- 
с и и  — то колесо квадратове".

до него ніяке право. А може бв наші братя- 
суеїди означили речинепь, коли в національнім.’ 
взглядї наступає передавненє, до якого часу 
можна ревіндиковати чи Русинів чи Поляків?... 
Коли лат. Русин колесо квадратове, то і грек, 
кат. Поляк також колесо квадратове ; то наші 
сьвященикп в Ярославщинї і Перемиичиаї по
винні собі затямити...

А на копець скажемо, іцо після засади о. 
Пйотровского він сам повинен бути Русином, бо 
єго батько був ним. ащзіесі'/.і, дак кбо
8’ебгі — тай небезпечно польонїзацию боронити 
такими слабими аргументами.

Дебата буджетова.

хіян, хто они, такої теориї ще певно ніхто
ие чув. Адже після неї мп повинні бути Старо- 
Болгарами, а всі римо-католикп, тому що у них 
богослуженє латиньске, повинні бути Римлянами. 
Адже Поляк через те, що по ПОЛЬСКІЇ молить ся, 
ще латпньских богослужепь не розуміє, а пови
нен би їх розуміти ! Чим же єсть кожде бого
служенє, як не молитвою ? — Одним словом за-* 
сада та не видержує і найлекшої критики.

Дальше пише о. Пйотровский, що 
він тої засади держав ся і в церкві і в

(Може се й не так, о. Пйотровский ! Возь- 
мім приклад : Жиди молять ся по єврейски, а 
кілько то жидів Поляки самі зачисляють до По
ляків. Чому-ж то ? К°8 йііепаи с іата ї бошіпиш 
яиит... А що до ревіндикованя пропавших для 
иаціональности родів, то мп би також згодили 
ся. Нехай повернуть ся до нас колишні Русини : 
Саиіги, Сангушки, Ді'душацкі, Потоцкі і вся та 
сиольщена наша шляхта зі своїми впливами і 
маєтками. Коли гез аііепаїа сіашаї З о т іп и т  
зиипз, чому ж Поляки не намавляють ту шляхту, 
аби вернула до правиого поеїдателя?... Та в тім 
бо й біда, що в таких справах важне також пе- 
редавненє, і коли Поляк зрусчив ся, то Полякам

нїї привели злодія, що крав виноград . . . Іди, 
пані тебе кличе.

— Крав ? . . . н і ! не крав ! — байдуже 
промовив Осман-Бекир і повагом поплентав 
ся до будинку.

Пані Д. сиділа на Ганку ; перед нею сто
яло хлопя-москальча літ 16, а попліч з тим 
сивобородий коренастий кучер пані Д.; він зла
пав те хлопя тоді саме, як воно 8Ірвало грону 
винограду.

Пані Д. почала ганьбити Османа за не
догляд.

— Увесь виноград Злодії обірвуть.
— Не обірвуть — Флегматично промовив 

Бекир. /
— А се що ? — докоряла пані, вказуючи 

на „злодія" і на грону, що держав вже в 
РУЦї-

Нїчого — відповів Осман.
— Виноград ?
— Виноград.
— А се злодій ?

Не злодій.

— Пані, гріх буде ! — говорить татарин 
— виноград не твій.

Пані аж підскочила з свого місця.
— Як не мій ? а чий же ?
— Божий, да мій . . .
— Геть! — гукнула пані на Османа і до

дала до кучера : — веди до земського !
— ГІані ! гріх буде . . . Пані, прости 

йому ! — благав Осман.
Кучер повів 

еького начальника.
Осман рушив слідом за ним. Твар його 

ще більше охмарила ся густою журбою . . .
— Гяври ! — бурмотів він сам собі, скре- 

I гочучи зубами. Нарешті плюнув і сів на каме- 
нї над кручею, вставивши очи в далекий 
обрій.

Більш години сидів Осман-Бекир над 
кручею.

— Аллах !— скрикнув він нарешті — не

,,злодія в волость до зем-

ма у тебе правди 
шов до свого бука. 

Німо посидів

1 тихою ходою П1-

— Я його до земського. Климе! веди його хилив ся на землю і зітхнув 
до земського — гукнула пані на кучера. і Він помер на батьківщині

— Пані ! — озвав ея Осман-Бекир — не і 
веди, не треба, пусти його.

— Як то „пусти"? злодія пустити ? 
же крав !

— Не 
земського ; 
тобі буде .

— У 
злодій

він з годину, німо, но-
в останнє

він

к р а в ! пусти, пан і; не веди до 
там його різками . . . Пані, гріх 
. . возьми з його пеню, 
мене нічим заплатити ! — озвав ся

Я плачу ! — промовив Осман.
— Не хочу я гроший ; 

воростять1
нехай його п ри-

А л у ш т а  (в Криму) 1895.
0. Боннський.

Лохибки друкарскі: В попередніх фейлетоні' на 1 
стороні в 1. шпальті, 9. стрічка знизу має бути Чатирдаг; 
в другій шпальті, стрічка 10 знизу має бути : свого замість 
с в о ю . На другій стороні: в шпальті 1., стрічка 1 3 :.п іД  
гал. дгд; стрічка 8, л и ш а ю т ь  Сії зам. питаю ть ся, 
стрічка 6. б у й в о л і в  зам. бупвогів, стрічка 4: Халї Б а б а  
зам. Ваба. • , •

На заеїданю дня 11-го с. м. нродовжала ся 
ґенеральна дебата над буджетом. (Ми подаємо 
зміст промов поодиноких бесідників в скороченю 
після донесень віденьских Газет і наших телє- 
ґрам, а цїкавійніі бесіди подамо опісля доклад- 
нїйше. Гед.) Першим бесідником був пос. Н а- 
6 е р ґ о й, котрий навязуючи до елів президен
та міністрів звернув ся до правительства о 
сповнене бажань Словінців і Хорватів. Бесід
ник звернув увагу правительства на неправне 
поступованє супротив Словінців в Триестї і 
околиці і вніс резолюцию, в котрій жадає утво
рена нового староства в околиці Триеету. Слі
дуючим опозицийним бесідником був руский 
пос. Р о м а н ч у к, котрий скаржив ся на гне- 
тене Русинів в Галичині. Мир між народами 
галицкими і згода між Русинами а Поляками 
є так само нетривкою і обманливою, як вибу
довані одного дня села Потемкина. Зпомежи 
вісьмох народів Австриї суть упревілейовани- 
ми лише Німці, Поляки і в части Італїянцї. 
З того, що Німцям задля їх чисельности, куль
тури і значіня нїмецкої мови треба признати 
певне першеньство (Заперечена у Молодочехів), 
не слідує, щоби иньші народности упосліджу
вати. Відколи в Галичині рівноуправнені мови 
польска і нїмецка, щезла нехіть до послїдної. 
Найгірше стоять Русини. Бесідник жалував ся, 
що Русинів поминають при авансі в урядах 
та що руске шкільництво занедбане. Розповів 
історию угоди з 1890 р. і длячого перейшов 
до опозициї. Недодержане приречень зі сторо
ни правительства спонукало бесїдні.ка перейти 
в опозицию. Виеказав ея 8 признанєм о заяв
лених правительства що-до поліпшена платні 
урядників і полекший прасових, бели би то 
можна було о правительстві Баденїого забути, 
що шєфом єго Баденї, то можна би бути вдо
воленим з заявлень правительства. Але що 
Баденї єсть шєфом, то правительство мусить 
мати знамена автократизму і безвзглядноети, 
тож і довіри до него не можна мати. Длятого 
всі сторонництва, для котрих правом єсть во
ля і добро народу, повинні голосувати против 
буджету, щоби виеказати своє недовірє. Лібе
рал Ф у р н і є підніс заслуги лівиці, запевняв, 
що ліберали прихильні для промислу і робіт
ничого питаня. Бесідник обговорював справу 
угоди з Угорщиною, і заявив, що лівиця не 
хотіла би бачити зміни дуалістичної системи 
на Федералїстичну. Вкінци бесідник запевнив, 
що Німці все готові до мирного пожитя з Че
хами і готові подати руку до згоди. — Моло- 
дочех П а ц а к заявив в своїй бесіді, що усу
нене несправедливих відносин наМораві є голов
ним услівєм спокою в Чехах. Заповів, що Моло- 
дочехи виступлять в ческім соймі з цілим рядом 
внесень в тім напрямі, а відношене Німців до 
них буде сказівкою, чого можна від них сподївати 
ея. Великою перешкодою до порозуміня Чехів 
з Німцями назвав бесідник намістника Тупа, 
котрий своїм брутальним поступованєм з опо- 
зициєю унеможливив спокійне трактоване справ. 
Тун не робить собі нічого з теперішного пра- 
вительстпа, бо уважає єго лише за тимчасове. 
Заміець говорити о еираведливости, нехай пра- 
вктельство само зробить хоч один справедли
вий крок. — Іменем руского клюбу промовив 
пос. В а х н я н и н  і обговорив передовсім еко
номічне положене галицкого населеня, котре 
пре до громадної еміґрациї, що змагав ся з 
кождим днем. Коньче треба услівя істнованя



для рільників улекшити. Переходячи на полі
тичне поле, витає бесідник радо, іцо прави- 
тельетво хоче супротив національних меньшо- 
стий поступати прихильно. Народи вже досить 
мають національних сварів і у всіх ріанояяи- 
ких краях бажають ваведеня тоДия уіуєпсіі. Бе
сідник заявляє іменем руского клюбу, що буде 
голосувати яа переходом до специядьної деба
ти, підчас котрої поставить деякі актуальні жа
дана до правительства і піднесе зажаленя про 
деякі недорічности і несправедливости з най- 
новійшого часу. Бесідник пересьвідчений, що 
правительство справедливо залагодить ті скар
ги. (По одержаню стенографічного протоколу 
ми подамо бесіду в цілій основі. Ред.) —  Яко 
послїдний бесідник того засїданя промов
ляв моравский старочех кс. В е б е р  в 
гумористичний спосіб против буджету. Жалу
вав ся, що не затверджено вибір Люеґера, ви
казував перевагу Німців на Мораві і висьмівав 
гасло Баденїого: „справедливість44, опісля'скар- 
жив ся, що янущаня над вояками ще дальше 
лучають ся. На тім перервано дебату.

Перебіг слідуючого засїданя з дня 12-го 
е. м. був після одержаних нами телєґрам та
кий: Перший забрав слово мінїстер Фінансів др. 
Б і л и н ь с к и й  і заявив супротив піднесеної 
наглоети справи пенсий урядників і їх вдовиць, 
що правительство зовсім згаджае ся на гадку 
парламенту і рішило ся підвисшити платню у- 
рядників, як сего вимагають потреби поодино
ких урядничих катеґорий; правительство вне
се для одержана фондів проект. Се заряджене 
не має нічого спільного з політичними і аґі- 
таторскими вглядами або з виборами; найліп
шим доказом сего е, що правительство не 
внесло того проекту перед виборами. Стано
вище урядників треба так розуміти, що они не 
суть слугами правительства, се навіть не було 
сказано, але що урядники мають заступати ін
тереси держави і иравительства, між котрими 
нема ріжницї. Супротив тверджена, що підвис- 
шене платні урядників не сьміе за далеко ся
гати, бо через то потрібно би підвисшити подат
ки, отже гнести ще більше упадаюче рільниц
тво і індустрию, заявив мінїстер, що австрий- 
ска індустрия в посьлїдних десятках літ знач
но піднесла ся. За півтора року більших під
приємств прибуло 478. Індустрия процвитає 
з виїмкою кількох галузий, котрі терплять від 
копкуренциї, а рільництво що правда дуже ли
хо стоїть. Задачею палати і иравительства є 
підпомогти рільництво всякими способами, 
але очивидно не може помочи, коли має 
діло з елементарними випадками, як н. пр. 
американьскою конкуренцію . Поможе рефор
ма податкова, котра має осягнути соци- 
яльно-полїтичну ціль, а не підвисшене дер
жавних доходів. Надвиціки будуть розділе
ні між державу і краї; з сим стоїть в звязи 
знижене головної суми ґрунтового податку, що
би осягнути один мілїон зр. для відверненя тяга
рів. Мінїстер заповів проект закону в справі 
розширеня оііусту податковевого при елемен
тарних випадках, на внесене коерого він вже 
має найвиешу санкцию; заповів цредложене «а 
кону про податок біржевий після ухвал дотич
ної анкети, і заявив, що в справі податку від 
сірників зберае ся материяли. Мінїстер Фінан
сів підніс погребу підвисшеня податку пропіна-' 
цййного яко податкового жерела, котре можна 
ще визискати, заявив ся за задержанем тепе- 
рішної системи податку від пива і заявив, що 
правительство наміряє цілковиту реформу прав- 
них належитостий. Мінїстер боронив підвиеше 
И« тарифи на державних зелїзницях, заповів на 
слідуючий рік проект позички для зелїзничих 
інвестиций і заявив, що стягнене касових готі
вок до інвестиций Формально неможливе. ІІра- 
вительство наміряє в однім з слідуючих будже- 
тів внести пляни про дальшу господарку з ка
совими готівками. Бесідник заявив, що він прин- 
ципияльно стоїть на становищи, щоби домовий 
податок передати краям, що евентуально стане 
можливим, коли доходовий податок підвисшить 
ся. Нам що дуже далеко до того, щоби плати
ти готівкою. Сю справу треба помалу, обереж
но і спільно з угорским правительством дола
годжувати. ІЦо-до банкового питана підніс 
мінїстер. що при новім порядку в австро-угор- 
скім банку забезпечить ся вплив иравительства

на банк. - Обговорюючи угоду з Угорщиною, 
відпер мінїстер незрозумілі напасти на еуеїдну 
державу. Він казав, що правительство мусить 
інтереси австрийского рільництва заступати, 
але не треба забувати, що Аветрия і Угорщи
на суть рівноправними Факторами. Супротив 
пос. Р о м а н ч у к а  заявив мінїстер, що цілий 
кабінет стоїть згідно за ґр. Баденїм. Прави
тельство надіє ея, що палата і населене при- 
звичають ся систематично, мати довірє до по
літики правительства супротив народностий, 
котра операє ся на справедливоети. Правитель
ство вробить все, що відповідає справедливим 
інтересам держави і історичним індівідуально- 
етям. (Живі оплески). —  По міністрі фінансів 
промавляв ва буджетом Менґер, Чіянї і Рус, 
против: Хорват Біянкінї, нїмецкий націонал 
Барайтер і християньский социял Ш айхер. — 
Пос. М е н ґ е р  сказав в справі угоду з Угор
щиною, що теперішня квота не відповідав дїй- 
стним відносинам і виеказав ся против жаданя 
другої і третьої мови в Чехах, через що ви
ключено би Німців від становиск урядників і 
застеріг ея против звязи між соймами Чехів, 
Моравії і ПІлеску. •— Пос. Р у с  сказав у від
повідь пос. Пацакови, що також нїмецка ліви
ця бажає національного мира на реальній під
ставі. Задоволяючий стан може в Че
хах наступити лише в норозуміню з обидвома 
великими цартиями в еоймі. Щ о-до становища 
лівиці заявив бесідник: Ліберали застерегли со
бі повну свободу. Они будуть супротив угор- 
скої угоди з тою самою свободою і тою самою 
отвертос'гю виступати, як супротив всіх важ
них правительетвенних предложень і виборчої 
реформи, як они взагалі всі кроки правитель
ства евобідно і отверто критикували. — Пос. 
Ч і я н ї  бажає цравительству щастя до усиокою- 
ючої акциї в полудневім Тиролю і заявив, що 
італїяньскі посли Тиролю не бажають ніяк роз- 
риваня краю. — Пос. Б і я н к і н ї  скаржив ся 
на гнвтене Хорватів. — Пос. В а р а н т  е р  ва- 
явие. що національний поділ в Чехах вможе 
наступити заведенем національних курій вчес- 
скім еоіімі. Пос. ПІ а й х е р жадав социяльної 
реформи.

Слідуюче заеїданє заповіджено на нят-
ницю.

Д р іб н і в іс ти .

Чернівці', дня 13. грудня 1895. р.

В'їзд Є, Е. кардинала Сембратовича у Львів.
У четвер дна 13-го с. м. приїхав новоіменова- 
ний кардинал, галицкиіі митрополит Сильвестер 
Сембратович до Львова. На двірцн повитав кар
динала іменем міста Львова президент міста 
Мохнацкий, іменем сьвященьства о. крил. Білен- 
кий, а в імени Ставропігії др. Шараневич; від 
сьвітсквх Русинів промовив посол др. Дамян Сав- 
чак і підніс, що Русини радістно витають Факт, 
що вірний син народу, котрий станув на основі 
національній і перший проголосив слово Боже в 
народній мові, є нині вивисшенпй до значіня 
першорядного в дальшій судьбі народу. Вкінци 
виеказав бесідник надію, що кардинал Сембра- 
тович і дальше іти-ме вибраною дорогою. На те 
відповів Є. Е. кардинал : Слова вашого привіту 
радують мене. Я вдячний іце більше і за се, що 
з уст ваших вийшли слова, з котрих видно, що 
спізналисьте ціль мого відзначена. Ви подяку
вали папі і цїсареви, і тоє відзначене віднесли 
до народу а передовсім до церкви. Я під прово
дом таким, в якім стоїть наш впсокоиов. посол, 
не відмовлю мого труду. Мимо відзначена не 
залишу пійтн в наші ряди, сьвідомий того, що 
служите для добра свого народу. Пройміть по
дяку і увірене, що буду молити Господа Бога о 
витревалість і благословеньство дла вашого тру
ду. По тих словах иоцїлував ся Є. Еміненция а 
д-ром Савчаком. На горі сьв, Юра повитали 
кардинала ремісники, цехи і процеси!'. По улицях 
міста витала згромаджена публика кардинала о- 
кликами.

П. Омелян Попович остае ся помимо свого 
іменованя професором рускої мови при учичель-

з

скій семинариї, і на дальше на своїм станови
щу в раді шкільній краєвій, яко інспектор для 
рускпх шкіл народних на Буковині.

Іменоване. Судовий авскультант Василь 
Маляркевич іменований судовим ад’юнктом.

Відзначанє. Начальник зелїзничих варста- 
тів в Стрию, інспектор Маєвскнй, одержав хрест 
кавалерский ордеру Франц ЙосиФа.

Перенесена. Повітових комісарів Вячеслава 
Сельковского перенесено з Гусятина до Добро- 
миля, Володпслава Ґабиньского з Турки до До
лини, а д-ра Вогуслава Амброзевича з Підгавцїв 
до Гусятина ; концеиістів намістництва перенесе
но : Станислава Тебінку з Долини до Перемишля, 
Зенона Ґласвевского з Старого міста до Підгай- 
цїв ; практикантів иереиесено: Бронїслава Вис- 
невского з Скалата до Старого міста і Михайла 
Верховского з Тадачева до Турки.

Вечір Гімнастичний. Польске товариство 
Гімнастичне „Сокіл 4 в Чернівцях уряджує в не
ділю 15. с. м. в салї читальні польскої гімна
стичний вечір, злучений з иродукцаями музично- 
деклямацийними. ПроГрама така : Хор мішаний : 
Вокоіот ху сгеяе і Ощгугпа. Вєнявского: Кща- 
" іак  на скрипці і Фортепян, Каня Роїякіе к/озу 
на скрипці -- відограє п. Аберлє. Деклямацпя 
п. Домбровскої. Гра на цитрі н. Келєра: магах 
Зокоібху і 2  хуазгусЬ зігоп (на дві цитрі пп. 
Келєра і Бравна). Сольо сьпів п-и Вайман. Хор 
мішаний : 2  а Оісгухп^ (ІПуберта). Другу часть 
проґрамн становлять ріжні вправи Гімнастичні. 
По продукциях вечерницї. Початок о год. 7 ве- 
чером. Білети по 50 кр. Крісло, по ЗО кр. місце 
стояче, продає склей п. Ґ. Джевиньского.

Загальні збори ф іл ії тов. „Просьвіта" в 
Самборі відбудуть ся дня 23-го с. м. о 11-ій 
год. перед полуднем в комнатах „Рускої Бесіди".

Виділ руского  касина в Стри ю  устроює в 
день сьв. Николая забаву для дїтий.

Нове рускє  товариство в Коломиї. Коло- 
мийскі Русини вже давно відчували потребу рус
кого сьпівацкого товариства. Отже громадка о- 
хочих Русинів і Русинок взяли ся за діло і їх 
заходом завязано вже „Коломийский Воян".

Перші загальні збори того-ж товариства 
відбудуть ся дня 15 го с. м. в льокалп тов. „Ро
дина44 о год. 4 ій пополуднії.

„Руска Бесіда44 в Пєрємиш ли відбуде свої 
загальні збори дня 16-го с. м. о 12-ій год. в 
полуднє.

Загальні збори руского  ,.С ою за“ у Львові 
відбудуть ся 15-го с. м.

Загальні збори „Н ародної Ради44 у Львові
відбудуть ся д. 26-го с. м. в великій салі „На
родного Дому4- о год. 2-ій зполудня.

В справах почтових. Задля більшого руху 
підчас різдвяних сьвят дирекция почти робить 
иублику сим уважною, щоби 1.) на пакунках 
прилїплюваво подвійну адресу, іцобн, коли одна 
адреса зіпсує ся, заступила єї друга; 2.) при 
посилках товарів, що підлягають консумцийному. 
податковії, подавати на адресі скількість того то
вару задля скорої експедициї.

Нова читальня „ Р у с ко ї Бесіди44 буде отво- 
рена дня 21-го с. м. у Вашківцях н. Ч.

Помер о. Ілярій Попович, совітнпк конси- 
сторский 1 гр. кат. иарох в Стрию, в 68-ім році 
житя, а 43-ім сьвященьства.

ТЕЛЄЙЧШИ „БУКОВИНИ*'
з дня 13. грудня 1895 р.

Відень. Сюди прибула деиутация 140 Руси
нів, щоби цїсареви представити надужитя при 
сеймових виборах. Антисеміти взяли їх під свою 
опіку і заведуть їх вечером на збори антисемітів.

Париж. Парламент ухвалив буджет на війско 
і маринарку.

Ц ю р и х . Президентом швайцарскої републики 
вибрано на 1896 р. президента Женеви, Лашенета.

Рим. Парламент ирнняв великою більшо- 
стию до відомости заявлене міністра війни в. 
справі иобитя італїяпьских війск в Африці.
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Ціни збіжа і других продуктів.
Дня (1-і 13. грудня 1895.

Л ь в і в . Ч е р н і в ц ї.
Пшениця . . від 7 — до 7.35 від 7.30 до 7,40
Ж ито . . • • •« 6.40 6.75 „ 6.30 „ 6.40
Ячмінь . • • 1* 5.35 _ 6.10 г 5.50 „ 6.—
Овес . . 5.40 _ 5.65 „ 4.80 „ 5—
Ріпак . . 8.25 „ 8.75 „ 8.75 „ 8.90
Горох . . . . - 5.50 „ 7.50 „ 7.50 „ 7,75
Вика . . • • т, 5.50 г 6.20 Г •— П

Льнянка . .— г •— Ті • 7і *

Біб . . . • • •• .— 7) Ті • П
Бобик • • п 4.60 „ 4.90 „ 5-—
Конюшвиачерв. _ ЗО,— г 4 0 , - , * 7) '

Конюшина біла _ 40,— „ 6 0 , - „ 4 3 . - п  5 °  —

Конюш. ШВЄДСЕ. _ ЗО — я 3 8 , - 7І 11 ’

Кмин . . • • 7) .— Ті 7) * и  *

Аниж . . .— 41 ‘ Г, * 7) *

Кукуруза •  • 7) 5.80 „ 6.40 „ 5.10 „ 5.50
Хміль 4 0 ,- -  до 60.— злр. за кільо у Львові
оковита за 10.001 літрів 14.25—-14.75.

В  Д рібній  бібліотеці, видаваній у Львові 
Коетем Наньковским, вийшли досн сї кннжочкп 
уааом чисел 13):

Байки ЕвТена Гребінки (10 кр.)
Малярі, оповідане Всеволода Гариіина(Ю  кр.)
Пролісок, ноезиї Павла Граба (20 кр.)
З чужого поля. Переклади Павла Граба 

(20 кр.|
Що то є господарність —  Герінґа (пере

клад В. Герасимовича) 20 кр.
Поезиї Осина Маковея (20 кр.)
ОФОРма, оповідане его-ж (10 кр.)
Т вори Івана Сурика. иереклад з росийского 

(Ю кр.)
Украіньскі писаня Митра Оленьковича( 10 кр.)
Писана Василя Кулика (10 кр.)
Останні романи Г. Сїнкевича. Два відлити 

М. Грушівського, читані в львівськім „Клюбі Ру- 
синок“ . Видане Василя Лукича. Накладом ред. 
,3орі“ . 16°. 50 стор.

Т вори Степана Руданьского. Том І. Пісні. 
Приказки. Іірислівя. Байки. Бібліографічний по- 
казчвк. Заголовки „Сьиівомовок11. Видане М. Ко
мара. Коштом видавця. —  У Львові 1895. 16° 
192 стор. Ціна 40 кр. (в портретом автора).

Кобзар Т араса Шевченка. В иборг поезій 
ля народу. Частина друга. —  (Книжка тов. 
П роеьвіта“ Львові чч. 184— 185) мал. 8° 136 
стор. Ціна 20 кр.

Повістки і ескізи з українського житя —
А . Кримського, появили ся у Львові з друку. 8° 
Стор,І—  І ¥ + 1— 322.

Василь Чайченко. Байки. — Накладом ре
дакцій „З о р і"  у Львові, мал. 8° 68 отор. -— Ц і
на ЗО кр.

Чернеча республика на Афонї — Василя 
Щ урата (10 кр.)

Нарід в неволі (то що було друковане і в 
Н е д іл і )  —  10 кр.

Микола Палкин Льва 'Голстсго, оповідане 
10 кр.

„ Д Н ІС Т Е Р
товариство взаїмних обезпечень 

у Л ь в о в і ,  
улиця Валова ч. 11, 

засноване на підставі концесій ц. 
к. міністерства справ внутрішняя 
з дня 9. грудня 1891 р. ч. .22751, 
розпочало свою діяльність дня 15.

н. ст. вересня 1892 р. 
,,Диїстер“ , опертий на засадї вза'їмністи своїх чле
нів, обезпечае всяке майно движиме і ведвижиие про
тив шкід огневих від найвристувнїйвіими услівями 

і почислю»: можливо найнизші премії.

Р ВГ Всякі шкоди ліквідую ть ся і ви
плачують ся сейчас по пожарі.

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де вела 
аґентів „Дністра", припинають ся.

Видає тов. „Руска Рада" в Чернівцях.

й Л ІТ Е Р А Т У Р Н Е  ТОВАРИСТВО й
ф „РУ с К А Б Е С І Д  А“ ф

0
в  Ч е р н ів ц я х ,  |Ь

у л и ц я  П е т р о в и ч а  ч и с л о  2, V 
р) має на складі: р і
Ч* „Ілюстровану бібліотеку" V
кі для молодїжи, міщан і селян, редаґовану V

0 Омеляном Поповичем №
року 1886, 1887, 1888, 1889,1890, 1891, 1892, 1893, V

Ф
 1894, по І зр. 20 кр. за рочник, а веї 9 раяом 

за 9 злр.

— З пересилкою почтовою 9 зр. ЗО кр. — ф0

Вже готовий
ілюстрований буковиньский православний

в а г  к А л є н д А р тжв
на рік переступний

1896
Ц і н а  50 кр.

— (З п е р е с и л к о ю 55 к р.) —

Зміст.
Календар історичний. — Календар астро

номічний. — Календар Церковний. —  Сьвята ру- 
скі і римскі, (червоно друковані), схід і захід 
сонця, відміни місяця, погода. —  Календар жи- 
дівский. — Поминальний календар славних Ру
синів. —  Дім цїсарский.

II.
Наші гроші і важнїйші заграничні. —  Мі

ри і ваги (нові і старі). — Телеграфічні припи
си. — Почтові приписи. — Приписи желїзничі.
—  Скалі стемпльові. —  Належитість від виисів 
гіпотечних. —  Плян їзди на зелїзницях.

III.
Для науки і забави.

Г о л о в о с ї к и с ь в. І в а н а  Х р е с т и 
т е л я .  (З лірника К). Федьковпча з новим пор
третом поета). —  О. 6  р о ф т е й Ф е д о р о 
вич. (Житегіись з портретом). — Н о в а  у о т а 
в а  о х о в а й  ю х у д о б и .  (Популярна наука).
— Я к  з а к л а д а т и  к р а м н н ц ї ? (Популярна
наука). Р о з м о в а  Ч и  т а л ь н її к а з І в а- 
п ом Б а й д у ж н и м .  — П р о  к а т а  с т е р  
р у н т о в й ,  — ІЦ о л ю д н і ї  є д н а є ?  (По 

вістка Д. М.) — П р а в д а .  (Повістка Є. Я.) д-
Д е щ о з г о с н о д а р с т в а .— І л ю с т р а ц н ї.

IV.
Швматизм буковиньскаи.

V.
Оновіщвня.

З а м о в л е н а  п р и й м а є

„Руска Бесіда і педакция Буковини '.
і

Ьіпітепі. Сараіеі сотр.
з антикв Р іхтера в Празі, 

загально признаний знаменитий УСМИРЮ- 
ючий лік на втиране: по ціні 40 кр., 70 
кр. і 1 зр.; можна купити у всіх аптиках. 
Просимо жадати сей загально улюблений 
домашний лік просто під назвою

Ріхтера И п іш еп із котвицею
і  нривиматн з осюрожностию лише фляві
ки зі знаним значком охоронним ,,Котвиця“ , 
бо лише ті правдиві.

Аптика Ріхтера
під золотим львом у Празі.

вийшов

виданий „Просьвітою“ 
в народній мові, великий, обіймаючий 640 
сторін друку, найновійший зі всіх таких

Молитвенників.
Молитвенник сей містить в собі : І.)

Молитви щоденні ранні і вечірні. I I .)  З Бо- 
гослуженя церковного, іменно : а) з Вечерні,
б) з Повечерницї малої, в) з Повечерницї 
великої, г) з Утрені, д) Л ітургія сьв. Іоана 
Золотоуетого, е) Молитви з часі сьв. Лїтур- 
Гії. I I I .)  Тайни иокаяня і ирееьв. Евхаристиї. 
IV.) Молитви для різного віку, стану і в р із
них потребах. V.) Молитви в часі великого 
посту. VI.) Моли тви па нразннки а) Госнод- 
скі, б) Вогородичні, в) Сьвятих. VII.) Молит
ви сполучені з відпустами, V III.) АкаФист 
до а) Ісуеа Христа, б) ІІрасьв. Богородиці
в) сьв. Отця Никелая. IX.) Молебен до пресьв. 
Богородиці. X.) Тропарі, кондаки, богоро- 
дичні і прокимеии а) недільні, б) щоденні, 
в) на иразники Господскі, Вогородичні і 
Сьвятих, г) на деякі потреби. X I.) Коляди 
і иньші пісні церковні. XII.) Місяцослов 
цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в кан
ц еляр ії товариства „П росьвіта" і в книгарні' 
Ставропиґійскій і пєрєпл. заведеню  Мих. 
Сложарского по таких цінах :
1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
2) оправлений на-иів в полотно

з одвітними відтисками — ,, 90 „
3) оправлений ціло в полотно з

золочеиямн і відтисками 1 ,, 10 „
4) оправлений як під 3) з до

датком золочених берегів 1 „ ЗО .
.5) оправлений на-иів в шкіру

з золоченими і відтисками ї  „ 10 „
6) оправлений цї.то в шкіру

з золочеиямн і відтисками 1 ,, 60 „
7) оправлений як під 6) з до

датком золотих берегів 1 „  80 ,,
Замовляючі поодиноко Молитвенники 

вволять присилати на оплату ночти 2® к р
Альбум заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

ТОВАРИСТВО „ПРОСЬВІТА1
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при зближаючих ся іспитах в школах 
народних подав до відомости Сьвітл.Рад 
Шкільних, Впов. сьвящеників, катихи- ф  
тів, учителів і родичів, що книжки на- 
кладу товариства, призволені кр. Радою
шкільною на премії для учеників, крас
но оправлені з позолоченими берегами, (ДІ\ 
можна купити в канцелярії! товариства 
при улицй Вірмєньскій ч. 2 по слідуючій 

цїнї:
Ж  Воекази про сили природи 20 кр. Оповідана о жи- 
(©) тю сьв. Бориса і Глїба 20 кр. Повістки для дїтиА 
рь} 27 кр. Сестра 15 кр. Байки 22 кр. Істория "  

ч. І. 25 кр. Істория Русн ч. II. 23 кр. Лев 
У воилї 24 ко. Регата худоба 45 кр. Про живо

,0.В
Руси

ч. 1 .2 5  кр.* Істория Руси ч. II. 23 кр. Лев і ко- $5 
Д}. воилї 24 кр. Регата худоба 45 кр. Про живоплоти 
б *  і дїси 20 кр Веиямип Франклін 16 кр. На до- 
Ж сьвітках 22 кр. Серед ледового моря 25 кр. Жите Й? 
лУ; сьв. великомученика і лікаря Пантелеймона 20 кр. (у 
А ' Дрібна птиця господарева, а великі гроші 20 кр. »  
Ж Відкрите Америки 22 кр. Звірята шкідні і пожи-

точні 42 кр. Перекотиполе 18 кр. Кирил ^і Методий
22 кр. Молитвенник народний (в звичайній опра- Л) 

Ж  ві) 20 кр. <3
ж  в лучшій оправі:
Ж? а) хребет ік лотияний і золочений хрест з переду 
.Іру 25 кр. б) ціла оправа полотняна, береги золочені і ‘л  
/ч  золочений хрест з переду Зо кр. — Молитвенник 
ж  народний великий по ціні 90 кр,, МО. БЗО, 1'60 «  
О  і 1-80 яр. <

Всякі замевленя висилають ся скоро £  
і точно.

Осип Маковей З друкарні Г- Чопиа.
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